

“新时代高教 40 条”出台，提出高水平本科教育的总体目标

大学将增加过程考核成绩比重

思政

思想政治教育
贯穿高水平本科教育

教育部在文件中重点强调了思想政治教育的重要性，要求将思想政治教育贯穿高水平本科教育全过程。明确把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准，把社会主义核心价值观教育融入教育教学全过程各环节，全面落实到质量标准、课堂教学、实践活动和文化育人中，帮助学生正确认识历史规律、准确把握基本国情，掌握科学的世界观、方法论。深入开展道德教育和社会责任教育，引导学生养成良好的道德品质和行为习惯。

教育部要求高校强化课程思政和专业思政，做好整体设计，根据不同专业人才培养特点和专业能力素质要求，科学合理设计思想政治教育内容。强化每一位教师的立德树人意识，在每一门课程中有机融入思想政治教育元素，推出一批育人效果显著的精品专业课程，打造一批课程思政示范课堂，选树一批课程思政优秀教师。

A

教育部 17 日印发《关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》（以下简称“新时代高教 40 条”）等重磅文件，在“新时代高教 40 条”中，教育部提出了高水平本科教育的总体目标：经过 5 年的努力，初步形成高水平的人才培养体系，建成一批立德树人标杆学校，建设一批一流本科专业点。到 2035 年，形成中国特色、世界一流的高水平本科教育，为建设高等教育强国、加快实现教育现代化提供有力支撑。

考试

加大过程考核成绩在总成绩中比重

在教学方面，教育部提出加强考试管理，严格过程考核，加大过程考核成绩在课程总成绩中的比重。健全能力与知识考核并重的多元化学业考核评价体系，完善学生学习过程监测、评估与反馈机制。加强对毕业设计（论文）选题、开题、答辩等环节的全过程管

B

理，对形式、内容、难度进行严格监控，提高毕业设计（论文）质量。综合应用笔试、口试、非标准答案考试等多种形式，全面考核学生对知识的掌握和运用，以考辅教、以考促学，激励学生主动学习、刻苦学习。

教学

完善学分制，允许自主选择辅修专业

同时，改革教学管理制度，推进辅修专业制度改革，探索将辅修专业制度纳入国家学籍学历管理体系，允许学生自主选择辅修专业；完善学分制，推动健全学分制收费管理制度，鼓励学生跨学科、跨专业学习，允许学生自主选择专业和课程；鼓励学生通过参加社会实践、科学研究、创新创业、竞赛

C

活动等获取学分。推动课堂教学革命，以学生发展为中心，积极推广小班化教学、混合式教学、翻转课堂，大力推进智慧教室建设，构建线上线下相结合的教学模式；因课制宜选择课堂教学方式方法，科学设计课程考核内容和方式，不断提高课堂教学质量。

D

教师

健全师德考核制度
建立教师信用记录

在教师方面，“新时代高教 40 条”提出，要把师德师风作为教师素质评价的第一标准，健全师德考核制度，建立教师个人信用记录，完善诚信承诺和失信惩戒机制，推动师德建设常态化长效化。同时，要求大力推动两院院士、国家“千人计划”“万人计划”专家、“长江学者奖励计划”入选者、国家杰出青年科学基金获得者等高层次人才走上本科教学一线并不断提高教书育人水平，完善教授给本科生上课制度，实现教授全员给本科生上课。

据新华网



贺10月4日湖南喜中双色球1.59亿元大奖

广告

10亿派奖
双色球
欢乐盛典
15周年

胆拖复式有惊喜·大奖小奖一起派

相信梦想 助力公益

派奖规则

2018年10月21日（双色球2018123期）起，连续派奖20期。
一等奖：期期加奖2000万，胆拖或复式中奖者按中奖注数均分；
六等奖：胆拖或复式中奖奖金翻倍，6亿元派完为止。



关注双色球微信公众号
获取更多活动信息